

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: MATYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Főmunkatársak: Dr. Mojzes János és dr. Sauerborn Károly orsz. gyűl. képvis. Felelős szerkesztő: SAULICH ANTAL Felelős kiadó: LELBACH OSZKÁR

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő. 1 óra 2-40 pengő.

XXXIV. évfolyam.

Baja, 1934. november 22. csütörtök

263. szám

Kelet népe

A magyar társadalom közömbös a fatalizmusig a törvényhatósági választásokon. A fásultság és érdeklődéshiány, amelyet letagadni nagyobb hiba lenne, mint őszintén és nyíltan bevallani, drámai kérdést dob bele a magyar közélet éjszakai csendjébe:

Mi lesz veled, te nyugatra szakadt és megcsontított turáni nép, mi lesz veled, ha ismét jön a történelmi erőpróba és hiába fogod keresni a felfokozott belső erőket? Milyen holnap vár rád, ha nem tudod önmagadat felrészni, ha nem tudod saját erődöt az égetően sürgős belső megerősítés szolgálatába állítani? Mit hozhat jövőd, ha önmagad nem érdeklődöl önmagad sorsa iránt?

Mert a tompa fásultság mögött nem a véletlen szeszélyes játéka húzódik meg. A gyökerek sokkal mélyebbre nyúlnak; a faji tulajdonságok és belső viszonyaink történelemformáló mélységeibe.

A magyar mindig szeretett és tudott a gyors lelkesedés tűzében nagyot és szépet alkotni. De ritkán volt türelme ahhoz, hogy hosszabb munkaterv szervesen kitervezett piramisát építse fel szívós kitartással. És ami kis hajlamossága volt eziránt, nekilendülő akarásaival együtt elnyomta benne a történelmi balsors. Hisz nem egyszer indult meg biztató erővel a magyarság belső erőgyarapodása, nem elgáncsolták-e felülről mindannyiszor, elgáncsolták régebben a féltékeny bécsi irigység, elgáncsoltja ma a megváltozott belső ellenség: a kapitalizmus kartell-hálózata és tultengő bankokráciája. Mindig elgáncsolták az öncélú magyar munkát, nekünk jóformán csak a vértünket volt szabad mindig ontanunk.

S ez a nemzet, amely orosz-lán bátorságával tud küzdeni a legnagyobb veszélyekkel szemben is, a porlasztó elerőtlenítéssel nem tud szembeszögezni semmit? A hirtelen lecsapó villámláskor, vagy a tragédiászerű sorscsapások után is helyén van a szíve és esze, a lassu sorvasztás sötét aknamunkája teljességgel ájult tehetetlenségbe ejti? Ilyenkor nem tud tenni mást, mint álmaít szőni és élesztgetni halkuló hitét, élesztgetni azzal a heorizmusig kiszinezett öntudattal, hogy: ha nyílt összeütközésre kerül a sor, elszántasága nem ismer csak győzelmet, vagy halált.

Csak a pillanatnyi halálvesedelem serkenti tette faji erőit, a lassu felülkúszás sorsrendelte turáni átok?

Csak egy elszánt és minden vészes morálást tulharsogó, Nem! kiáltással válaszolhat milderre a

történelmi magyar akarat, amelynek hatalmas dinamikai erejét egy céltudatos nemzeti reformpolitika igenis fel tudja használni a lassu építés energiaforrásául is. Csak fel kell ébreszteni a szunnyadó hitet, hogy a nekilendülés nem meddő erőpazarlás, csak bele kell égetni a lelkekbe, hogy a jobb jövő hite nem hiu ábránd, hanem elérhető cél, amelyhez akaratunkon keresztül vezet az út és a lassu, szerves munka alatt egyre kell táplálni ezzel a céltudatos realideáizmussal a nemzeti lélek turáni motorát s — akkor ellen

álthatatlan erővel indul majd meg és tör előre a nemzet megújodása s megizmosodása!

Mert ha komoly kezdeményezéssel ilyen fejlődésképpessé formálja át a XX. század magyarját a kormányzat, amelynek első sorban vannak meg erre az eszközei, akkor minden kétségen kívül felszínre törnek a nagy tettekre képes ősi erők. A magyarságban van tettvágy. Csak lássa a megmozdulás értelmét és célját. Érezze, hogy érdemes küzdeni.

A történelmi megrázkódtatásokra való felkészülés tehát attól

függ, hogy milyen elgondolásokkal jönnek s mikor állnak ezek a nemzet elé a felelős vezetők?

Mert fontos tekintetbe venni azt, hogy ez a nemzet csak akkor képes igazán nagyra, ha történelme útjának vonalait az észről irányított magasabbrendű szenvedélyek formálják ki és nem szabad elfelejteni azt sem, hogy a mai helyzetben minden késedelem az erőgyarapodásban: végzettszerű lehet a nemzet s jövője ellen.

(H. I.)

Erősen ellenzéki a hangulat Józsefvárosban, Istvánmegyében és Szentjánoson

Az egyesült városi ellenzék két nagysikerű gyűlést tartott kedden este

Jól sikerült népes népgyűlést tartott kedden este a Józsefvárosban és Istvánmegyében az egyesült városi ellenzék, ahová felvonult dr. Sauerborn Károly országgyűlési képviselő és Lebach Oszkár vezetésével az ellenzék egész vezérkara.

Az első népgyűlést este hat órakor Koródi Nándor vendéglőjében tartották a Budapesti-ut 60 szám alatt. A vendéglő egy-kettőre megtelt lelkes ellenzéki hallgatókkal, akik mindvégig nagy figyelemmel és lelkesedéssel hallgatták az elhangzott higgadt fejtegetéseket. A polgárságnak nem sokat kellett beszélni, egy-kettőre tudatára ébredt a dolgok ellenzéki megvilágításából, hogy itt most nemcsak népgyűlésről és lelkesedésről van szó, hanem arról, hogy most vasárnap: november 25-én a polgárság a saját sorsáról és jövőjéről dönt.

A népgyűlést Pestuka Ferenc nyitotta meg s pompásan felépített beszédben mutatót rá arra, hogy minden öt évben nyílik egyszer alkalom arra, hogy a polgárság a maga vokstőmegeivel beleszóljon a közügyek intézésébe. Utána dr. Sauerborn Károly országgyűlési képviselő azt fejtegette, hogy az ellenzék hivatása a közélet ellenőrzése. Felszóaltak még Lebach Oszkár, dr. Eraszt Lajos, Saulich Antal, dr. Parcsetich József és Nuszpl Márton.

Este nyolc órakor Istvánmegyén Stein Ferenc vendéglőjében Hangász-utca 5. szám alatt gyűlt össze zsufoolt tömegben az ellenzéki polgárság. Itt is Pestuka Ferenc nyitotta meg a népgyűlést. Egyébként felszóaltak Tóth József cipésmester, dr. Sauerborn Károly országgyűlési képviselő, Saulich Antal, Lebach Oszkár, dr. Bóné

Endre, Genáhl Pál, dr. Parcsetich József, Nuszpl Márton és dr. Eraszt Lajos.

A polgárság szívesen és lelkesen hallgatta a szónokokat, akiknek beszédei valósággal gyújtó lelkesedést váltottak ki ennek az elhanyagolt városrésznek a polgárságából. Igaza volt az egyik szónoknak, aki azt hangoztatta, hogy itt a Hútar utcával nemcsak a város végződik, de ez a határa a civilizációnak és kulturának is, mert nagy bűn terheli a régi bizottsági tagok lelkét, akik csak avval törődtek, hogy megválasszák őket, utána azonban nem sokat törődtek evvel a városrészrel és annak polgárságával. A volt bizottsági tagok megmutatták, hogy nem törődtek vele, az ellenzék jelöltjeiben azonban nem csalódott a választóközönség, tehát ki kellene próbálni őket s az ellenzék jelöltjeit kell beküldeni a város parlamentiébe.

Igen eredeti és talpraesett beszédet mondott Tóth József és Nuszpl Márton, akik rámutattak azokra a szédítő, üres ígéretekre, amik az ellenpárt gyűlésein hangoznak el, amikor is egy óra leforgása alatt utcákat köveznek ki, de amiknek kikövezésére a valóságban nem kerül soha.

Ezeknek a népgyűléseknek lelkes hangulatából megállapítható, hogy a Józsefváros, Istvánmegye, Kisbuda, Szentjános és Pandurpuszta választói kiábrándultak a kormánypárti maszlagolásból és az ellenzék mellett foglaltak állást.

A polgárság megunt a régi mandarinokat és az ellenzék demokráciájára vágyakozik: arra a demokráciára, amely nemcsak akkor veszi észre a szegény embert, amikor a szavazatára van

szüksége, hanem mindenkor ott áll minden párttagsági igazolvány és kerékbetört jelvény felmutatása nélkül is a szegény ember mellett.

Egyik helyi lap tegnapi számában ismét azt a kortestrikköt terjeszti, hogy sem Sauerborn Károly, sem Mojzes János képviselők nem vettek és nem vesznek részt az ellenzék népgyűlésein. A cáfolatot hamar megkapta ezen a két népgyűlésen, ma és holnap pedig dr. Mojzes János képviselőtől fogja megkapni.

Ezek után azonban joggal elvárja az ellenzéki polgárság az igazság érdekében, hogy a kortes fogásként hangoztatott híreket vonja vissza mindkét lap és ismerje be, hogy az újjából szopta azokat.

Csörsz egyetemi tanár előadása Budapesten a Psychológiai Társaságban

A Magyar Psychológiai Társaság Öröklődéstani Szakosztálya vasárnap tartotta alakuló ülését Budapesten a Népegészségügyi Muzeumban. Az új szakosztály elnökekévé dr. Csörsz Károly egyetemi magántanárt, a bajai köz-kórház előosztályának főorvosát választották meg. Az alakuló ülést tudományos ülés és vita követte, amelyen dr. Csörsz Károly is tartott előadást, amelyben az intelligencia öröklődését fejtegette kiterjedt tudományos vizsgálatok alapján.

Bajai gabonatözsde

A mai gabonapiac nagyon kicsiny volt. A hideg és az első fagy miatt csak kevés gabonát hoztak fel. A budapesti tőzsdén az irányzat lanyha. Az árak ezek voltak: buza 14 50, rozs 10 70, árpa 12, zab 12, csöves tengeri 6 20, morzsolt kukorica 8, bab 13, köles névlegesen 10, krumpli 3 50—5 pengő mázsánként.

A komoly szemüveg:



PUNKTÁL

kapható szaküzletben

Majtinszkinál

Tóth Kálmán szoborral szemben.

Kisértett a mult véres árnya

A bajai törvényszék elítélte egy tizenegy év előtti gyilkosság öt tompai vádlottját

Tizenegy évvel ezelőtti egy béli mulatság után kegyetlenül meggyilkolták Tompán Ifkovic Balázs tompai fiatalembert. A gyilkosság körülményeire nem derült azonnal napfény, bár a csendőrség nyomozott, de mer pozitív adatok nem kerültek a hatóságok birtokába, ezért megszüntették ebben az ügyben az eljárást. A halott legény emléke körül azonban nem tudott megnyugodni a közvélemény, névtelen feljelentések érkeztek a hatóságokhoz, úgy hogy a csendőrség több ízben is hozzáfogott a rejtélyes bűnügy felderítéséhez. Az újabb nyomozások bizonyos adatokat produkáltak, amelyek alapján a királyi ügyészség négy ízben is adott ki vádiratot különböző időpontokban, de végül is vagy maga a királyi ügyészség, vagy pedig a vádtanács szüntette meg az eljárást. Ez év nyarán azonban újabb nyomozás indult s most 11 évvel a gyilkosság elkövetése után pozitív bizonyítékokat produkált a csendőrség. Az új bizonyítékok alapján tartották meg ebben az ügyben az első főtárgyalást november 22-én és 23-án Tompán a közszékházban. Az akkori főtárgyalás avval végződött, hogy újabb tanúk kihallgatása végett a tárgyalást a bíróság elhalasztotta. Tegnap, hétfőn délután tartották meg ebben az ügyben a folytatódó főtárgyalást. A

hétfő délutáni főtárgyaláson dr. Linzer Károly elnökölt. A vádlottak padján a következők ültek: Fenyvesi István, Stefanovics József, Stefanovics Lajos, Stefanovics Mihály és Czombos Lajos. A királyi ügyészség halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolta őket azért, mert 1923 május 21-én a Stefanovics-féle vendéglőben megtartott táncmulatság során késszurásokkal meggyilkolták Ifkovic Balázst és elhurcolták a vasúti sínek mentére.

A hétfő délutáni főtárgyaláson a bíróság az újabb tanukat hallgatta ki.

Baranyi Sándor volt csendőrtisztihelyettes elmondta, hogy annak idején ő vezette le a nyomozást és ő hallgatta ki a gyanúsítottakat. A nyomozásra és kihallgatásra azonban már nem emlékezett pontosan és így fontosat nem tudott mondani.

Gadó Istvánt nyugalmazott csendőrtisztihelyettes sem tudott érdemlegeset mondani az ügyre vonatkozólag, mert ő csak később tudott meg egyes dolgokat a büntényről és a nyomozásban nem vett részt.

Behanek Istvánné, aki annak idején még keletibbi leány volt és résztvett a bizonyos táncmulatságon, elmondta, hogy látta a verekedést, de a személyeket, akik verekedtek, nem tudta ki-

SOK EZER EMBER HORD Kattarinka cipőt!

MERT meggyőződtek róla, hogy legnagyobb a VÁLASZTÉK, előnyösek az ÁRAK, előzékeny a KISZOLGÁLÁS, áruért legteljesebb a GARANCIA

ALAPITVA
Kattarinka 1861
CIPŐÁRUHÁZ BAJA

venni a sötét udvarban. Az elhaltat azonban látta a verekedés után, amint a korcsma egyik helyiségébe vezették és azt is látta, amint a megszurkált ember a saját lábán hagyta el a szobát és elhagyta a korcsmahelyiséget. Hogy hová-merre ment, azt már nem látta és nem is tudta.

Ezután dr. Haranghy László törvényszéki orvosszakértő adta le vallomását, mely szerint az elhalt minden valószínűség szerint e vérezett. A halál pontos okát a hiányos boncjegyzőkönyvből azonban nem lehetett megállapítani.

A vád és védőbeszédre került ezután sor. Dr. Gáll Károly a vádat az írásbeli vádindítvány alapján halált okozó súlyos testi sértés büntetében változtatlanul fenntartotta. Kérte a vádlottak súlyos, példás megbüntetését, hogy ha 12 évvel ezelőtti nem is, de legalább most bűnhődjenek meg nagy bűnükért és az igazságszolgáltatás köszörműlje ki azt a csorbát, ami rajta esett ezzel a gyilkossággal kapcsolatban.

Dr. Lázár Miklós kalocsai ügyvéd védő közel másfélórás beszédében igyekezett az összegyűjtött bizonyítékokat megdönteni. Kérte a vádlottak fölmentését. Hivatkozott a védő arra is, hogy hiszen az eset már 12 éve történt és ha bűnösök is a vádlottak, az eset elavult már. Mindezek alapján kérte a fölmentést.

Rövid tanácskozás után a törvényszék kihirdette az ítéletet.

Fenyvesi István, Stefanovics József, Stefanovics Lajos, Stefanovics Mihály és Czombos Lajos ötönösek, mint testvértársak halált okozó súlyos testi sértés büntetében és ezért őket egyenkint egy évi és hat hónapi börtönre ítélte.

A törvényszék az indokolásban kifejtette, hogy nem avulhatott el a bűnügy, mert 1928-ban is volt ebben az ügyben tárgyalás és azóta nem teit el 10 év.

Az ügyész az enyhítő szakasz alkalmazásai miatt fellebbezett. A vádlottak és védőjük szintén fellebbeztek.

Eckhardt és Kánya a mai napon Genfbe utaznak

Jeffics Bogoljub jugoszláv külügyminiszter, aki már Genfben tartózkodik, valószínűleg ma, szerdán nyujja be Jugoszlávia memorandumát a marseillei királygyilkosság ügyében.

Előreláthatólag a Népszövetség ennek az ügynek a tárgyalását a jövő év januárjára halasztja, de a napirendi vitában most is szóba kerülhet. A kiszivárgott hírek szerint a memorandum hangja és tartalma igen mérsékelt és — legalább is forma szerint — igyekezik tárgyilagossá lenni. Genfben nem hiszik, hogy a mostani leg-

fontosabb probléma, a Saar kérdés mellett, amely már elég nagy feszültséget okoz, a nagyhatalmak megengedik, hogy a jugoszláv memorandum az európai közvéleményt megmérgező ügyé fejlődjön. Francia politikai körök is minden figyelmüket a rájuk nézve legfontosabb ügyre, a Saar kérdés megoldására fordítják.

Eckhardt Tibor, Magyarország népszövetségi delegátusát, a hét közepére várják Genfbe és itteni hírek szerint valószínűnek tartják, hogy Kánya Kálmán külügyminiszter is Genfbe utazik.

Szovjetkézbe kerül a Népszövetség helyettes főtájtársága

Genf, november 21.
Genfben nagy izgalmat keltett az a hír, hogy a népszövetségi főtájtárság ügyeinek vezetésébe az orosz szovjetuniónak nagy befolyást akarnak biztosítani. Arról van szó, hogy Rosenberg párisi szovjet nagykövete a Népszövetség helyettes főtájtára lesz. Rosenberg neve mellett Stein Boris nevét is emlegetik, aki egy ideig helsinki követ, majd a külügyi népbiztosság nyugati osztályának

igazgatója volt. Egyes hírek szerint a helyettes főtájtárság megkorai kombináció. Genfi körökben utalnak arra, hogy a legújabb kisebbségi vitánál különösen éles megvilágításba került a szovjet kisebbségeket irtó politikája s így feltűnőnek tartják, hogy a szovjet ilyen jelentős befolyást kaphat a főtájtárság ügyeinek intézésében, holott a kisebbségi ügyeket elsősorban a főtájtárság intézi.

VÉRTES SZÉNKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Bajai fiókja, Ferenciek tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon

tatai tojásbrikett, kokszbrikett, tatai szalonszenet,

budapesti

elsőrendű gázkokszt.

Hindenburg porosz kokszt

Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalomok és mezőgazdasági üzemek részére, kitűnő minőségben.

Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Réges kiállítás

Értesitem a vevőközönséget, hogy

rőfőrukeresemet

nőilbát üzlet megsemet

és az 1. főtájt 820-3. 1934. száma alapján áruaktáriumbeuár 15-ig

kiárom.

Az Ackmésző R.-T. műtakács gá továbbra is a rendes üzlet keretében árusítom.

Érdemes számára megtekinteni a kerülő cikkeket, amelyekelőre sok különlegesen kom darab-áru akad.

Szőnyegek, sezlőntakarók, ügynök, mindenfélé férfilek, kabát-kelmék, kész, selymek, bársonyok, zefi-erek, mosdár, flanellok, grenadinok, kendők és sok egyéb elő választékban kap

Kérem a búség nb. érdeklődését, hogy ha valamit, ami áruát és minél előbb jár.

Reichnát

Báró E. szám.

A szemekkel.. csak Lázárhoz

**Három és fél millió dinárt
sikkasztottak a zágrábi városháza
magasrangú tisztviselői**

Öngyilkos lett a zágrábi városi főpénztárnok

A „Grazer Tagespost“-nak jelentik Zágrábból, hogy most derült csak ki, miért lett a múlt hónapban öngyilkos Martenic zágrábi városi főpénztárnok. Régebben suttogták már arról a horvát fővárosban, hogy a zágrábi városháza pár magasrangú tisztviselője közpénzekkel gyanús manipulációkat folytat. A hírek eljutottak Belgrádba is, ahonnan egy repülőbiztonságot küldöttek ki a zágrábi városháza pénzügyeinek átvizsgálására.

A bizottság munkája még nem fejeződött be, mikor agyonlőtte

magát Martenic, a városi főpénztárnok és öngyilkossági kísérletet követett el három másik magasrangú városi tisztviselő.

A bizottság most megállapította, hogy a városi pénztárból nem kevesebb, mint három és fél millió dinárt használtak fel jogtalanul magáncélokra.

Zágrában úgy tudják, hogy ebben a titokzatos ügyben már számos letartóztatás történt, a rendőrség azonban nem hozza nyilvánosságra a letartóztatottak neveit, akik között számos előkelő személy van.

Az ellenzék jelöltjei Baja város öt választó kerületében

A III. választó kerületben (Józsefváros, Istvánmegye, Kisbuda, Szentjános, Pandurpuszta):

1. Dr. Sauerborn Károly országgyűlési képviselő,
2. Dr. Ernst Lajos ügyvéd,
3. Nievel János sütőmester,
4. Nuszpl Márton cipész-mester,
5. Genáhl Pál szabósegéd,
6. Liszka Ferenc mázoló-mester,
7. Szaulich Antal felelős szerkesztő.
8. Dr. Parsetich József ügyvéd,
9. Tóth József cipész-mester.

Az ellenzék kiscsávolyi jelöltjei.

A IV. választókerületben (Kiscsávoly, Katonaváros és Rókusváros):

1. Dr. Parsetich József ügyvéd,
2. Keller Mátyás cipész-mester,
3. Égi Ádám kőműves-mester,
4. Pákoicz Gyula gazdálkodó,
5. ifj. Beiszer Miklós kovács-mester,
6. Hauser István szabómester,
7. Csanyik József munkás,
8. Harmath János ácssegéd,
9. Nagy Mihály ácssegéd.

LAMPART villanycsillár

izléses,
olcsó,
nagy választékban

Farkas Mihálynál

Baján. — Telefon: 171.

Az alsóvárosi ellenzék jelöltjei.

Az V. választókerületben (Szálás- és Homokvárosban) az ellenzék jelöltjei a következők:

1. Lebach Oszkár földbirtokos,
2. Dr. Mojzes János országgyűlési képviselő,
3. Dr. Bóné Endre ügyvéd,
4. Dunai (Auth) Frigyes borbélymester,
5. Vidákovics István kövező,
6. Vukovics Lajos ácsmester,
7. Ispánovics Lőrinc kiskgazda,
8. Ferró Mihály kiskgazda,
9. Borkity Sándor kiskgazda,
10. Kaiser Károly kormármáros.

A Belváros I. ben az ellenzék jelöltjei:

Belváros I. részében az ellenzék jelöltjei a következők:

- Lebach Oszkár,
Dr. Sauerborn Károly,
Dr. Mojzes János,
Dr. Bóné Endre,
Dr. Ernst Lajos,
Szaulich Antal,
Rózsahegyi Dezső ipartestületi pénztárnok,
Pestolics József földműves.

Az ellenzék szentistváni jelöltjei.

Szentistván két szavazókerületben az ellenzék egységesen és a legteljesebb harmoniában a következőket jelölte:

- Dr. Ernst Lajos,
Jarmatzky Kálmán kisbirtokos,
Hirt József borbély,
Waitz József kisbirtokos,
Radics Ferenc földmunkás.

Az ellenzék ajánlásait mindenütt elfogadták a választási elnökök s így az ellenzék minden választókerületben a Belváros II. kivételével részt vesz a választásban.

Baja város ellenzéki polgársága adja le a szavazatát az ellenzék jelöltjeire.

Ideges embereknek és lelkibetegeknek

az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes „**Ferenc József**“ keserűviz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — rendes bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyérzetet teremt. Világhírű idegorvosok és gyógyintézetek vezetőinek véleménye alapján a **Ferenc József** viz állandó használata az agy és gerincvelő megbetegedéseinél is a legmelegebben ajánlható.

A vonat halálra gázolt egy vásárost Mélykut közelében.

A Jánoshalma és Mélykut közötti országúton a vasúti átjárónál egy tehervonat elütött egy kocsit, amely a bácsalmási vásárról hazaiigyekezett. A szerencsétlenség úgy történt, hogy a lovak a tehervonattól megijedtek s megvadultak és elragadták a kocsit, úgyhogy a vonatvezető hiába fékezett. A mozdony halálra gázolta a kocsinülő Ragadics Ferencet, míg a kocsi másik nő utasa a veszedelem láttára leugrott és így megmenekült. A lovaknak sem történt bajuk. Ragadicsné, aki nem halt meg azonnal, felteiték a vonatra, de a mélykuti vasúti állomáson kiszendvedett. A szerencsétlenségről nyomban értesítették a bajai mentőket, de mire kiértek a helyszínre, akkorra meghalt Ragadicsné. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a halálos kimenetelű vasúti balesetért.

— Aki egészséges és jó tejet akar inni,
Az nem a piacon, hanem Rédeynél veszi.

URÁNIA

November 21-én, szerdán
d. u. fél 5, fél 7, fél 9-kor.

November 22., csütörtökön
d. u. fél 5, fél 7, fél 9-kor.

Anny Ondra

a legvidámabb művésznő
legvidámabb filmje

Az elcsereült
meuyasszony

Ragyogó zenés vígjáték
12 felv. — Főszerepben:

Anny Ondra
Adolf Wohlbrück
Fritz Odemar.



Kulturfilm.
Hiradó.

CORSO

November 25-én, vasárnap
d. u. fél 4, 6, este fél 9-kor.

2 nagy film egy műsorban

Mienk a jövő!

CECIL B. DE MILLE
ragyogó filmóriása.

Kisérő filmje:

VERBOSSZU

Rendkívül izgalmas cowboy
dráma 10 felvonásban.

Mindkét film csak 16 éven
felülieknek engedélyezve



Hiradó.

Réges
kiállítás

Értesitem a vevőközön-
séget, hogy

rőfüru-
keresemet

nőilbát
üznet
megsetem

és az I. féléig 820-3.
1934. száma alapján
áruraktárra február 15-ig
kiárom.

Az Ackerzöveg R.-T.
mütakácsa továbbra is
a rendes áron keretében
drusitom.

Érdemes számára meg-
tekinteni a kerülő cik-
ketek, amelyekre sok
különlegesen nagy darab-
áru akad.

Szőnyegek, szelón-
takarók, ágyneműk, min-
denféle férfiak, kabát-
kelmék, kesztyűk, selymek,
bársonyok, zsebkönyvek,
mosdóruhák, flanellok,
grenadinok, kendők és
sok egyéb több választé-
kban kapható.

Kérem a segítség nb.
érdeklődését, hogy ha va-
lamit, ami meg kellene
minél előbb megkapjanék.

Reichnát

Bárá E. szám.

Törökország feltünő álláspontja a marseillei királygyilkosság ügyében

A török kormány is követeli a felelősség kérdésének megállapítását

Nagy feltűnést keltett a török kormány álláspontja a marseillei királygyilkosság ügyében. A belgrádi lapok közlik Tevfik Rüşdi bej török külügyminiszternek a belgrádi pályaudvaron tett nyilatkozatát. Hangsúlyozta a török és jugoszláv teljes összhangját. Beszél a marseillei merényletről és hangsúlyozta, hogy Törökország határozottan követeli a felelősség kérdésének megállapítását, mert a merénylet áldozata, Sándor király igaz barátja volt Törökországnak.

A Pravda jelenti Isztambulból, hogy Kemál pasa Sándor király

meggyilkolása miatt, akit mindig testvérének és barátjának nevezett, elhalasztotta moszkva, bukaresti és belgrádi utazását. Valószínű, hogy Kemál pasa a jövő év tavaszán utazik Belgrádba, hogy koszorút helyezzen Sándor király sírjára. Ugyanebből az okból Achmed Zogu albán király ankarai látogatását is elhalasztották.

— Hogy ép testben van ép lélek — mindnyájan jól tudjuk, Rédeynek tejtermékeit — azért vásároljuk!

1935 május 15-én gyermek dalosversenyt. junius 2-án pedig fuvószenei hangversenyt rendez a városi Idegenforgalmi Hivatal

Csütörtökön délelőtt fél 10 órakor a városháza nagyteremben népes értekezletet tartott az idegenforgalmi hivatal műsor előkészítő bizottsága, amelyen Baja, Vaskut, Jánoshalma, Bácsbokod, Bátmonostor, Felsőszentiván, Gara, Györgypuszta, Nagybaracska és Szeremle megbízottai vettek részt.

Dr. Madarász Lajos üdvözlő beszéde után azonnal rátértek a tárgyra és több hozzászólás után a következő határozatokat hozták:

Május 5-én megyei gyermekdalosversenyt rendez Baján az idegenforgalmi hivatal. Ezt a dalosversenyt a községek iskoláinak kirándulása keretében bonyolítják le. A bizottság Detre Gyula igazgató tanítót bízta meg a verseny előkészítésével, melyről ugy határozta, hogy azt három csoportban és pedig 1, 2 és 3 szolamu csoportokban kell lebonyolítani.

Junius 2-án, ugyancsak Baján rendezik meg a fuvószenei hangversenyt is, míg a felnőttek dalosversenyének terminusáról végleges döntés nem történt. Ez a verseny előreláthatólag áprilisban kerül lebonyolításra. Amíg a fuvószenei versenyt két csoportban, a dalosversenyt három csoportban folytatják le. Minden dalárda abba a csoportba adja le nevezését, amelyikbe magát elég erősnek érzi. Kötelező versenydarab mindhárom csoportban más és más lesz. Az a.) csoporté lesz természetesen a legnehezebb.

Csak a három első helyezett lesz díjazva (ez külön szől minden csoportra) és további sorrendet nem állít fel a zsűri. — Had higgye a leggyengébb is, — mondotta az egyik vidéki bizottsági tag, hogy nem az utolsó, hanem a negyedik helyen végzett. Így mindnyájk avval dicsekedhet majd odahaza, hogy negyedik lett.

HIREK

Kis naptár

az ellenzéki politikai népgyűlésekről

Ma, szerdán este fél 7-kor Várady érsek-ut 4 sz. a. Hammer János vendéglőjében ellenzéki népgyűlés lesz.

Csütörtökön este fél 7 órakor a Várady-érsek-ut 55 sz. a. Szabó Antalné vendéglőjében ellenzéki népgyűlés lesz.

Csütörtökön este 6 órakor Szentistvánon 195 sz. a. Várady Menyhért volt vendéglőjében uépgyűlést tart az egyesült városi ellenzék.

Pénteken este 7 órakor István-megyén a Greksa-féle vendéglőben lesz ellenzéki népgyűlés.

Ellenzéki polgárok jöjjetek el ezekre a gyűlésekre tömegesen és hallgassátok meg a szónokokat.

— **Egyházi kinevezés.** A pápa dr. Koudela Géza egyetemi egyházzenei igazgatót, a Zene-művészeti Főiskola tanárát a hercegprímás előterjesztésére számfeletti titkos tanácsossá nevezte.

— **Kiírják a pályázatot egy polgári iskolai tanári állásra.** A városi polgári fiúiskolában Tock Zsigmond tanár nyugdíjazásával megüresedett tanári állásra rövidesen kiírják a pályázatot, amit előbb bemutatnak a szegedi polgári iskolai főigazgatóságnak.

— **Összeszúrkalta a feleségét.** Bácsmadarason Északi Pál ottani lakos megjelent tőle különváltan élő felesége lakásán azért, hogy végezzen vele. A férj azért dühöngött feleségére, mert különvált tőle s többszöri hívására sem akart visszatérni hozzá. Északi Pál az asszony lakásán előrántotta kabátja alól a későt és a bal mellén s karján ötször megszúrta. A merénylő férj ezután elmenekült. Az asszony sebeit dr. Kugler Antal községi orvos kötözte be, majd beszállította a mentőkkel a bajai kórházba. A férjet letartóztatta a csendőrség.

DOROGI KOKSZ (sajtol) Tojásszén

Száraz aprított tűzifa.

2 éves lágy kemény hasáb tűzifa.

Budapesti és külföldi

kokszot

a legolcsóbb árban azonnal szállít

GRÜNHUT ÉS TÁRSA

tégla- és cementárúgyára
BAJA. — Telefon 160.

TELEFON: 42

HAYNALD-U. 13.

Wiesel Sándor és Fia

Aprított száraz akác-tűzifa

házhöz szállítva

q-ként 3'60 a. P.

I. rendű száraz akácfa hasáb ölenként
52 pengő házhöz szállítva.

Száraz kőris-, szil-, tölgy-, szurkos nyár- és fűzfahasáb ölenként házhöz szállítva legolcsóbb árban.

— **Meg akarta magát mérgezni aspirinnal.** Kruták Erzsébet 18 éves jánosalmi cseléd 20 db. félgrammos aspirinnal megmérgezte magát. A fiatal leány a keserűségében követte el az öngyilkosságot, mert előbbi szolgálati helyére nem fogadták vissza.

— **Akar mindig piros-pozsgás lenni?**
Rédey tejüzemébe menjen vásárolni

Irodalom

Csermely Gyula:

Ami két miatyánk között van

Csermely Gyula, a „Toprini nász”, a „Vörös kérdőjel”, a „Beszélő ereklye” és több más nagyszerű könyvek írójának „AMI KÉT MIATYÁNK KÖZÖTT VAN” címen most újabb regénye jelent meg, amely az írónak kétségen kívül legérdekesebb és legértékesebb alkotása. Egy egész kornak, a múlt század utolsó két évtizedének az ország társadalmát forrongásban tartó felekezeti kérdései izznak ebben a regényben, amelynek minden mozzanata és gondolata, meseszövése drámai fordulatok élesen világítanak rá arra, ami örök emberi és éppen ezért mindig mai és mindenképp érdeklő.

Meghatottan kísérik végig a színes és érdekes regény fejezeteit, amelyekben az író az avatott mester kezével tornyosítja a drámai történetet. Az élethű miliórész, a szereplő személyek éles jellemzése és a kornak élethű leírása nyilván az utolsó évek legnagyobb

értékei közé sorolják Csermely Gyulának ezt a művét. A regény két részének történéseit tíz éves időköz választja el egymástól. Az egyik részek külön is kaphatók. Félkemény karton kötésben kötetenként 2 pengő árban. A teljes regény egybekötve egészvászon kötésben 4 P 80 filléres bolti áron a Lingua könyvkiadóval, Budapest, V. utján kerül forgalomba és kapható minden jobb könyvkereskedésben.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor Kiadja a laptulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem Spitzer István és Társa.

Beküldött kéziratokért és azok megörzéséért nem vállalunk felelősséget.

Eladó

Baján a Máv. osztálymérnökségi épületben a volt Harnos-féle üzletből kikerülő 2 db. 270/340 cm. méretű tölgyfakerekes

kirakatablak

6 mm-es üveggel, vasredőnynyel és 1 darab 95/220 cm.

üzletajtó

tolóráccsal felszerelve. Érdeklődni lehet: Máv. osztálymérnökségi irodában hivatalos óra alatt d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.